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Тема: Зимняя прогулка
Цель: создавать атмосферу для любования и восхищения детей причудами зимней природы, для их эмоционально-эстетического отзыва на произведения живописцев, графиков и рисунки сверстников.
Задачи:

1. Содействовать целостному восприятию учащимися природных явлений.

2. Активизировать образное мышление, фантазию детей.

3. Закреплять у второклассников навыки работы над композицией с использованием подготовительных материалов предыдущего урока, осваивать приемы свободной работы красками.

 Оборудование:

    а) для учащихся: альбом, карандаш, ластик, акварельные краски, гуашь, кисти, баночки;

    б) для учителя: презентация, образец рисунка, музыкальное сопровождение, картины известных художников.

Литература: 1) методическое пособие
                       2) учебник

                       3) интернет – ресурсы

План урока:
1. Организационный момент.

    1.1. Приветствие.
     1.2.  Проверка наличия рисовальных принадлежностей

2. Постановка темы, цели и задач урока.

      2.1. Объявление темы и цели урока

3. Введение в тему.
     3.1. Вводная беседа по теме.

     3.2. Чтение стихотворений учащимся.

     3.3. Слушание музыки о зиме.

     3. 4. Картины на слайде.
     3. 5. Анализ одной картины.
     3.6. Объяснение рисования
4. Самостоятельная работа учащихся.

     4.1. Повторение правил рисования перед работой.

     4.2. Индивидуальная помощь учащимся.

5. Подведение итогов.

      5.1. Просмотр выполненных работ

Ход урока:

I, Организационный момент.

 Прозвенел долгожданный звонок

 Начинается урок.

- Здравствуйте, ребята. Меня зовут Анастасия Николаевна. Я сегодня у вас буду преподавать урок изобразительного искусства. Садитесь.
II. Постановка темы, цели и учебных задач.
Ребята, какое время года сейчас у нас? 
Что вы знаете о зиме? 
Какая природа зимой? 
Чем вы занимаетесь зимой: катаетесь на санках, лыжах, коньках?
В какие игры вы любите играть зимой с друзьями во дворе?

Давайте попробуем угадать, какие забавы зашифрованы в этих загадках:

Мчусь. как пуля, я вперед,
Лишь поскрипывает лед,
Да мелькают огоньки.
Кто несет меня? ...

Ног от радости не чуя,
С горки снежной вниз лечу я!
Стал мне спорт родней и ближе.
Кто помог мне в этом? …
На ледяной площадке крик, 
К воротам рвется ученик. 
Кричат все: 
"Шайба! Клюшка! Бей!" 
Веселая игра ... 
Ребята, а когда вы катаетесь на санках, лыжах, коньках, как движется ваше тело, в каком оно положении?

Как вы думаете, какова тема сегодняшнего урока? 
III. Введение в тему
1. Вводная беседа по теме.

Чтение стихотворения наизусть. 

Вот север, тучи нагоняя,

Дохнул, завыл — и вот сама

Идет волшебница зима.

Пришла, рассыпалась; клоками

Повисла на суках дубов;

Легла волнистыми коврами

Среди полей, вокруг холмов;

Брега с недвижною рекою

Сровняла пухлой пеленою;

Блеснул мороз. И рады мы

Проказам матушки зимы

                                        А.С.Пушкин

- Ребята, о чем же говорится в этом стихотворении?

- Какое время года описывает поэт? Все согласны? 

Молодцы. Правильно. В этом стихотворении описывается прекрасная зима.

- А какое время года вам нравиться и почему? Расскажите о ней.

- Зима – это самое суровое, холодное, морозное, длинное время года. Зима к нам приходит из северо-востока. Никакой сезон не отнимает у нее ни декабрь, ни январь, ни февраль.

3.2. Чтение стихотворений детьми

 - Ребята, о зиме много говорят известные люди. Вот как об этом пишут поэты.( чтение стихотворений учениками)

3.3. Слушание песни о зиме

 - О зиме поется много песен. Композиторы пишут замечательные песни. (песня о зиме)
3.4. Картины на слайде
- Также, ребята, о зиме пишут картины известные художники. Давайте с ними познакомимся. ( показ картин на слайде)
3.5. Анализ картин.

      - Ребята, давайте попробуем ответить на некоторые вопросы по картине «Лыжники», «Коньки» Дейнека.
1. Что вы видите на картине?

2. В каком положении находятся ноги у лыжников, конькобежцев?
4. Как они держат руки?

5. Изображения фигур людей крупные или мелкие?
6. Нравятся ли тебе эти произведения? Поясни почему?
3.6. Объяснение рисования.

- Ребята, нам надо будет нарисовать картину на зимнюю тему, где персонажи картины будут кататься на санках, лыжах, коньках или будут играть в снежки.. Вот посмотрите образец. На переднем плане мы видим мальчиков, катающихся на лыжах и дерево с правого края. Они нарисованы крупные, большие, четкие. На среднем плане мы видим девочку и мальчика, катающихся на коньках. Смотрите внимательно, они на среднем плане нарисованы меньше, чем на переднем. Но мы знаем, что они почти одинаковые по росту.  А на дальнем плане мы видим детей играющих в снежки. Как мы сказали, он нарисован расплывчато, по сравнению с передним планом. Вы можете посмотреть как образцы эти картины, но не скопируйте. Вам надо нарисовать свою картину.

IV. Самостоятельная работа учащихся. 

   4.1. Повторение правил рисования

- Но сначала давайте вспомним правила рисования.

1. Основания более близких предметов рисуются на бумаге ниже оснований удаленных.

2. Более близкие предметы могут загораживать тех, которые находятся дальше.

3. Чем предмет дальше, тем он кажется меньше.

4. Предметы на переднем плане рисуются четче, яснее, а в дали – расплывчато, обобщенно.

V.Подведение итогов.
- Чья работа больше всего вам нравиться? Почему?
- Какие вы видите недостатки?
